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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  22/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  248/2011  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 9η  Ιουνίου 2011, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 22η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 28059/3-6-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 249 απόφαση), 6) 
Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 9) ∆ιασάκος 
Νικόλαος, 10) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 249 απόφαση), 11) 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 249 απόφαση), 12) Καµβυσίδης Ιωάννης, 
13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης 
Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κων/νος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 
20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταµάτης, 23) Μπουζιάνης 
Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης, 25) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 26) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 27) 
Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Μωρακέας Σπυρίδων, 29) Νιάρχος Αναστάσιος, 30) 
Νταγιόπουλος Γεώργιος, (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 249 απόφαση), 31) Ντίντα Παναγιώτα, 
32) Πολίτης ∆ηµήτριος, 33) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 34)  Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινάκης 
∆ιονύσης, 36) Στασινόπουλος Στυλιανός, 37) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 38) Φωτέας Νικόλαος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθ. 249 απόφαση) και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης και 2) Οικονοµάκου Μαρία. 
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και παραβρίσκεται η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής 
Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία.  
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, απουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσήλθε 
κατά την συζήτηση των εκτός ηµερήσιας διάταξης θεµάτων (υπ’ αριθµ. 244 απόφαση). 
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…………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα 
που το Σώµα δέχτηκε να συζητηθεί µαζί µε τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, 
µε τίτλο : 

Σύναψη δανείου για την εκτέλεση έργων. 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο αρµόδιος Αντιδήµαρχος κ. Μπούχαλης αναφέρει ότι η Οικονοµική 
Επιτροπή µε την υπ’  αριθµ. 109/2011 απόφασή της διαπίστωσε την ανάγκη σύναψης δανείου 
µε το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων, ποσού δύο εκατοµµυρίων διακοσίων χιλιάδων 
ευρώ (2.200.000 €), για την εκτέλεση έργων, που προβλέπονται στο τεχνικό πρόγραµµα και 
στο δηµοτικό προϋπολογισµό, και εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για την λήψη σχετικής 
απόφασης.   
 
 
Για το παρόν θέµα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση : 

 
Αυτά τα έργα για τα οποία ζητείται το ποσό αυτό έχουν εκτελεσθεί ήδη και 
µάλιστα από την προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή και έρχεστε τώρα να πάρουµε 

δάνειο για να αποπληρώσετε ή αποτελούν προϋπόθεση της έναρξης άλλων έργων; ∆ιότι εάν 
αποτελούν προϋπόθεση νέων έργων θα τα ψηφίσουµε, εάν είναι οφειλές τις οποίες έχετε από 
το παρελθόν, εµείς δεν θα ψηφίσουµε. 
 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Μιλάµε για νέα έργα τα οποία έχουν εγγραφεί και στον προϋπολογισµό. 
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Μπορείτε να µας τα αναφέρετε αυτά τα έργα; 

 
1. Συντήρηση πεζοδροµίων και κατασκευή διαβάσεων πεζών.  
2. Ασφαλτοστρώσεις διαφόρων δρόµων πλην Καλαµάτας. 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Σε ποια περιοχή; Που αυτά είναι;  

 
Η τεχνική υπηρεσία δεν µου αναφέρει ακριβώς. 

3. ∆ιαµόρφωση τµήµατος οδού Κρήτης  από  οδό  Φαρών έως οδό  Ψαρών  
4. Κατασκευή οδού Κοσµοπούλου και συµπλέγµατος δρόµων στην περιοχή Πανταζοπουλέικα  
5. ∆ιαµόρφωση κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαµάτας στην περιοχή  ΠΕΤΑΛΟ  
Καλαµάτας  
6. Συντήρηση-ασφαλτόστρωση δηµοτικών οδών Καλαµάτας έτους 2009.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Το έργο στο ΠΕΤΑΛΟ λένε ότι έχει γίνει. 

 
Το ΠΕΤΑΛΟ δεν έχει ολοκληρωθεί. Μιλάµε για 660.000 ευρώ, για ολοκλήρωση. 
 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: ∆εν είναι καινούργιο έργο.  
 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Καινούργιο έργο. Εάν συνεχιστεί… Αυτό εννοούµε, ότι είναι καινούργιο. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Για ολοκλήρωση µιλάτε κε Αντιδήµαρχε. 

 
7. Αναπλάσεις τµηµ. ∆ηµοτικών οδών (Κροντήρη και κόµβου Κροντήρη, 
κ.λπ. και επέκταση πεζοδρ. οδού Αριστοµένους έως Βασ. Κων/νου)  

8. Κατασκευή ποδηλατόδροµου ζώνης Νέδοντα - έως Μαρίνα. 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: 

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: 

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ:  

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: 



Συνεδρίαση :22/2011                                Πέµπτη 9/6 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  248/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  3 

 
Επειδή υπάρχει αµφισβήτηση εάν και κατά πόσον όλα αυτά τα έργα 
συµπεριλαµβάνονται και είναι νέα έργα, εµείς θα ψηφίσουµε ¨λευκό¨. 
 
Να θυµίσω ότι στην Οικονοµική Επιτροπή το είχατε ψηφίσει. Το ίδιο θέµα 
ακριβώς. 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε σήµερα δεν είναι χθες και χθες δεν είναι σήµερα. 

 
Το ίδιο θέµα συζητήσαµε, τα ίδια έργα συζητήσαµε, την ίδια εισήγηση είχαµε, 
είχατε ψηφίσει ¨υπέρ¨. 
 
Η ερώτηση που γίνεται είναι η εξής: Ένα τόσο µεγάλο ποσό των 2.200.000 δεν 
έπρεπε να έρχεται µαζί µε τους όρους που θα πάρουµε αυτό το δάνειο; Τα 

επιτόκια, το χρονικό ορίζοντα. Στην Οικονοµική Επιτροπή σας είχα ρωτήσει και µου είχατε πει 
ότι θα το πάρουµε από το Ταµείο Παρακαταθηκών & ∆ανείων. Για ένα τόσο µεγάλο ποσό δεν 
πρέπει να γίνει κάποιος διαγωνισµός; 

 
Πρέπει να ληφθεί απόφαση από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο για να πάµε µετά να 
πάρουµε την έγκριση και µετά να απευθυνθούµε στο Ταµείο Παρακαταθηκών 

& ∆ανείων ή σε άλλη τράπεζα. Θα το δούµε αυτό το θέµα. ∆ηλαδή θα γίνει διερεύνηση µετά. 
Αλλά πρέπει να πάρουµε απόφαση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 

 
∆ηλαδή εάν τα επιτόκια είναι 6% εµείς θα επιµένουµε; ∆εν έχει σχέση µε τους 
όρους του δανείου; Πως θα πάρουµε µια απόφαση δηλαδή; Άλλο να µπορείς να 

πάρεις δάνειο µε 6%... 
 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Εάν δεν πάρουµε απόφαση δεν µπορώ να κάνω διερεύνηση, να δω τα επιτόκια. 
 
ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ: (∆εν ακούγεται) 

 
Το θέµα θα επανέλθει στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Υπάρχουν κάποια δεδοµένα τα 
οποία τα καθορίζει η εγκύκλιος 45352 του ΥΠΕΣ∆Α, κάποιοι όροι που 

προϋποθέτουν για να πάρει ένας ∆ήµος ένα δάνειο. Αυτοί οι όροι πληρούνται και στη διάθεσή 
σας όποιος θέλει να δει ακριβώς τη διαδικασία πως πληρούνται αυτοί οι όροι για να γίνει το 
δάνειο. Στην ανάλυση εδώ πέρα της τεχνικής υπηρεσίας για τα οκτώ αυτά έργα, υπάρχει 
προϋπολογισµός για κάθε έργο ξεχωριστά. ∆ηλαδή δεν είναι ένα το ποσό είναι το κάθε ποσό 
ξεχωριστά. 

 
Η σύναψη του δανείου είναι ένα ακόµα χαρακτηριστικό παράδειγµα της πολιτικής 
που εφαρµόζει η ∆ηµοτική Αρχή και είναι σε συµφωνία µε την κυβερνητική 

πολιτική, την πολιτική του κεφαλαίου, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Νέας ∆ηµοκρατίας και του 
ΛΑΟΣ. Τι εννοώ. Αντί η ∆ηµοτική Αρχή να διεκδικήσει την κρατική χρηµατοδότηση που 
δικαιούµαστε, παίρνει ακόµα ένα δάνειο µε τη συµφωνία στην Οικονοµική Επιτροπή και το 
¨λευκό¨ εδώ της παράταξης του ΠΑΣΟΚ. Αντί να διεκδικήσει δηλαδή τα παρακρατηµένα από 
τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της Νέας ∆ηµοκρατίας που είναι περίπου 70.000.000 ευρώ, 
δανείζεται τα ίδια τα λεφτά µας από το κράτος και µάλιστα µε τόκο που θα το πληρώσουν τα 
λαϊκά στρώµατα της πόλης µας, του δήµου µας. Εµείς θα το καταψηφίσουµε. 

 
Κύριοι συνάδελφοι νοµίζουµε ότι είναι πάρα πολύ σοβαρό θέµα η σύναψη 
δανείου 2.200.000 ευρώ και µάλιστα χωρίς να συνοδεύονται µε µια µικρή 

πρόχειρη τουλάχιστον διερεύνηση αγοράς. Εµείς στην ερώτηση που κάναµε στην Οικονοµική 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ:  

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Επιτροπή µας είχε απαντηθεί ότι πάµε από το Ταµείο Παρακαταθηκών & ∆ανείων, είναι 
καταγεγραµµένο στα πρακτικά, και µια σοβαρή πλευρά είναι ότι δεν υπάρχει µια µελέτη 
σκοπιµότητας και ιεράρχησης για κάθε ένα έργο ξεχωριστά από τις τεχνικές υπηρεσίες. ∆ηλαδή 
γιατί σε τρεις µήνες π.χ. να µην ξανάρθει η ∆ηµοτική Αρχή και να ζητήσει άλλα 2.200.000 
ευρώ για κάποια άλλα έργα; Ποιος είναι ο συνολικός οικονοµικός ορίζοντας αυτών των δανείων 
που πρέπει να συνάψουµε;  

∆εν µπαίνουν τέτοιες πλευρές που είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέµα σε µια δύσκολη 
οικονοµική κατάσταση που εµείς τολµάνε να πούµε ότι σε µια τέτοια δύσκολη οικονοµική 
κατάσταση πρέπει πιθανόν και κάποιοι δρόµοι που δεν τεκµηριώνεται η αναγκαιότητά τους, να 
µείνουν και για ένα χρόνο χωµατόδροµοι. Εάν όµως οι τεχνικές υπηρεσίες λένε ότι δεν 
µπορούµε να κουρέψουµε από πουθενά αλλού το τεχνικό πρόγραµµα και να µεταφέρουµε 
κονδύλια σε αυτά και να δούµε εάν δεν µπορεί να συµπιεστεί αυτό το ποσό και πόσο µπορεί 
να συµπιεστεί απ’ αυτό το κούρεµα µε µια συγκεκριµένη τεκµηριωµένη µελέτη ιεράρχησης 
αναγκών, πως είναι δυνατόν να έρχεται σήµερα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε ελαφριά την 
καρδιά και να λέει «πάρουµε 2.200.000 για να κάνουµε πεζοδροµήσεις» χωρίς αυτή τη 
συγκεκριµένη τεκµηρίωση και ιεράρχηση. 

Ποια είναι η πρότασή µας. Επειδή είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέµα και πρέπει να 
λειτουργήσουµε ανεβάζοντας το επίπεδο ευθύνης της ∆ηµοτικής Αρχής, της Οικονοµικής 
Επιτροπής, να έρθει σε επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε αυτές τις αντίστοιχες µελέτες 
ιεράρχησης και σκοπιµότητας για κάθε ένα έργο, να υπάρχει το κοστολόγιο του κάθε έργου, να 
υπάρχουνε οι πληροφορίες ότι µε πρόχειρη συζήτηση µε τις τράπεζες λέµε για δάνεια αυτού 
του επιτοκίου και µετά απ’ όλα αυτά να υπάρχει µια γνώµη από την τεχνική υπηρεσία ότι δεν 
µπορεί, και εδώ πρέπει να γίνει και συµµετοχή των παρατάξεων της αντιπολίτευσης, εµείς 
νοµίζουµε ότι µπορεί να γίνει αυτό το πράγµα µε τους αρµοδίους αντιδηµάρχους, τις τεχνικές 
υπηρεσίες να δούµε εάν µπορεί να γίνει ένα κούρεµα του τεχνικού προγράµµατος. ∆εν είµαστε 
κατά των δανειοδοτήσεων αλλά πρέπει να είναι χίλια τα εκατό τεκµηριωµένες σε µια δύσκολη 
οικονοµική κατάσταση. 

 
Στην εισήγηση που κάναµε στην Οικονοµική Επιτροπή εκφράσαµε τις επιφυλάξεις 
που είπε και ο κ. Μπεχράκης τώρα. Ήδη ο ∆ήµος αυτή τη στιγµή έχει δάνεια τα 

οποία τρέχουν και είναι ύψους 12.000.000 ευρώ. ∆ύσκολη οικονοµικά συγκυρία και θεωρούµε 
ότι ένα τόσο ψηλό δάνειο άλλων 2.200.000 ευρώ γίνεται αυτή τη στιγµή βρόγχος σε δύσκολες 
οικονοµικές καταστάσεις για όλους τους δηµότες. Θεωρούµε ότι το τεχνικό πρόγραµµα όπως 
είπαµε και στην Οικονοµική Επιτροπή, µπορεί να έχει κάποιες περικοπές και να γίνουν τα 
απολύτως απαραίτητα. Πιστεύουµε λοιπόν ότι δεν είναι κατάλληλη συγκυρία αυτή τη στιγµή 
για τη σύναψη δανείων και ειδικότερα χωρίς να ξέρουµε τους όρους του δανείου. 

 
Καταρχήν δεν συµφωνώ µε την ιεράρχηση των έργων, πιστεύω ότι τα έργα αυτά 
είναι συνεχιζόµενα και το σπουδαιότερο απ’ όλα είναι το εξής, ότι ο ∆ήµος 

παίρνει 2.200.000 ευρώ και δεν έχει ένα ευρώ για τους πρώην ∆ήµους Θουρίας, Άριος και 
Αρφαρών. Είναι µόνο για την πόλη της Καλαµάτας και ειδικότερα για το κέντρο που τα θεωρώ 
έργα βιτρίνας αυτά. 

 
Κε Πρόεδρε είναι αλήθεια ότι αυτή η κατάσταση που ζούµε σήµερα είναι 
αποτέλεσµα τέτοιων λογικών και τέτοιων πολιτικών που είχαν επικρατήσει 

στην κεντρική πολιτική σκηνή για πολλά χρόνια. ∆ηλαδή δανειζόταν αφειδώς το κράτος µας 
και στο τέλος έφτιαχναν έργα βιτρίνας χωρίς κανένα αποτέλεσµα γιατί δεν την είχε 
προσαρµόσει σε ένα σχέδιο και µία ιεράρχηση των αναγκών της πατρίδας µας. Πιστεύω το ίδιο 
δρόµο ακολουθεί και η ∆ηµοτική Αρχή. Θα µπορούσαµε εύκολα να θεµατίσουµε για να πούµε 
αφού δεν µας δίνει η πολιτεία τους πόρους που δικαιούµαστε κτλ – ένα λόγο τέλος πάντων  
που δεν ανταποκρίνεται στη σηµερινή πραγµατικότητα – ζητάµε δάνεια. Αυτή τη λογική λοιπόν 

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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την πληρώσαµε. Ίσως η ∆ηµοτική Αρχή δεν έχει καταλάβει ότι πλέον µπαίνουµε σε καινούργιες 
εποχές. Τα δάνεια µπορεί να χρειάζονταν σε µια στιγµή που ιεραρχείς ανάγκες και αυτά τα 
δάνεια θα σου προσφέρουν στη µετέπειτα πορεία, θα είναι ανταποδοτικά. Πιστεύω λοιπόν ότι 
αυτή τη στιγµή τι κάνουµε. Εµµέσως πλην σαφώς παίρνουµε το δάνειο για να εξοφλήσουµε 
προηγούµενες οφειλές που έγιναν σε µια περίοδο των παχιών αγελάδων και τώρα 
υποθηκεύοµε το µέλλον των παιδιών µας όπως έκαναν και οι πολιτείες και οι κυβερνήσεις τα 
τελευταία 20 – 30 χρόνια. Σ’ αυτή την κατεύθυνση λοιπόν σαφέστατα διαφωνούµε. Εάν 
υπήρχε µια ιεράρχηση, ένα σχέδιο, µια προοπτική, θα το κάναµε. 

 
Εµένα µε κάλυψε ο κ. Φαββατάς βέβαια κε Πρόεδρε. Άκουσα µε προσοχή τα έργα 
που προτείνονται, τα συνεχιζόµενα ή τα καινούργια στο ∆ήµο Καλαµάτας, στον 

πρώην καποδιστριακό ∆ήµο Καλαµάτας. Πρέπει επιτέλους η ∆ηµοτική Αρχή να καταλάβει ότι 
υπάρχουν και οι υπόλοιποι ∆ήµοι και πιστεύω ότι ο ∆ήµαρχος θα το καταλάβει να βοηθήσει και 
εµάς τις περιοχές µας, Άρη – Θουρία – Αρφαρά. 
 
ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ: (∆εν ακούγεται). 

 
Στα Αρφαρά, στη Θουρία και στον Άρη κε Μπασακίδη δεν είχε κανένα καινούργιο 
έργο σε πληροφορώ. Πες µου ένα καινούργιο έργο. Σε προκαλώ να µου πεις ένα. 

 
Κε Πρόεδρε εγώ θέλω µια ερώτηση σαφέστατη. Πόσα χρωστάει ο ∆ήµος; ∆ιότι 
εγώ είµαι υπέρ της οικονοµικής τακτικής, το νοικοκύρεµα. Και να εξετασθεί 

κάθε δυνατότητα εάν αυτά µπορούν να εξασφαλισθούν µέσα από εξ’ ορθολογιστικές 
διαδικασίες. Μπορείτε να µου πείτε πόσα χρωστάει ο ∆ήµος της Καλαµάτας; 

 
Κε Πρόεδρε για να σας διευκολύνω. ∆ιαδικαστικά. Και αυτό µπορεί ο κύριος 
εισηγητής εάν θέλει, να αναβάλουµε το θέµα έτσι ώστε να ολοκληρωθεί ο 

φάκελος και να δούµε ποία είναι τα έργα αυτά και να το φέρετε στον επόµενο. 
 
ΚΟΥΝΙΑ∆ΟΣ: (∆εν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Με ποια ιδιότητα; 
 
∆ΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε είναι ένα ζήτηµα που αφορά και τους δηµότες. 

 
Ο κατάλογος οµιλητών έχει κλείσει. Είµαστε στη διαδικασία της ψηφοφορίας 
τώρα. Όποτε θέλει ο καθένας δεν µπορεί  να έχει τον λόγο. 

 
ΚΟΥΝΙΑ∆ΟΣ: Αφού τον είχα ζητήσει από προηγουµένως. 

 
Με τι αρµοδιότητα; ∆εν έχετε αρµοδιότητα καµία, δεν σας δίνω το λόγο. Εδώ 
µιλάµε για ένα δάνειο, δεν έχετε καµία αρµοδιότητα. 

 
ΚΟΥΝΙΑ∆ΟΣ: Είµαι πρόεδρος της Ένωσης Καταναλωτών. 

 
Μπορεί να είσαστε σε εκατό σωµατεία πρόεδρος. Καθίστε κάτω, δεν έχετε τον 
λόγο. Μπαίνουµε στη διαδικασία της ψηφοφορίας. 

 
∆ΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε δευτερολογία. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ορίστε κε ∆ιασάκο. 
 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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Πρώτα απ’ όλα ο κανονισµός αναφέρει ότι ένα ζήτηµα που αφορά και τους 
δηµότες, µπορούν να τοποθετούνται. Είναι ένας συγκροτηµένος σύλλογος, µπορεί 

να τοποθετηθεί. 
 
∆εν µπορεί. Εδώ είναι µία απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για σύναψη ενός 
δανείου για να γίνουν ορισµένα έργα. 

 
Μια επισήµανση. Εντάξει οι ευθύνες της ∆ηµοτικής Αρχής και η πολιτική της είναι 
συγκεκριµένη, τα είπα και στην πρωτολογία. Αλλά εδώ µου κάνει εντύπωση η 

στάση της παράταξης του ΠΑΣΟΚ. Στην Οικονοµική Επιτροπή είναι και ο κ. Μπρεδήµας και ο κ. 
Φαββατάς και αυτό το ψήφισαν και τώρα έρχονται και ψηφίζουν ¨λευκό¨. ∆εν µπορώ να 
καταλάβω, δηλαδή, µας δουλεύουν; 

 
Είπε ο κ. Μπρεδήµας ότι σήµερα είναι άλλη µέρα. Εξετάζει τα δεδοµένα και 
αποφασίζει. 
 
¨Κατά¨ και καταθέτουµε στη γραµµατεία τη θέση της Ένωσης Καταναλωτών 
και θεωρούµε ότι είναι απαράδεκτο να µη µιλήσουν. 

 
Στο σηµείο αυτό ο κ. Μπεχράκης καταθέτει τις θέσεις της Ένωσης Καταναλωτών Μεσσηνίας οι 
οποίες έχουν ως εξής: 

 

ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

Κανάρη 86 & Κρήτης 

241 00 Καλαµάτα 

Τηλ & φαξ 2721093317 

 
ΘΕΜΑ: Σύναψη ∆ανείου (2.200.000) δύο εκατοµµυρίων διακοσίων χιλιάδων ΕΥΡΩ νια 
Εκτέλεση διαφόρων έργων σύµφωνα µε την πρόσφατη απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής του 
∆ήµου Καλαµάτας.  

 

Ως εκπρόσωπος των µελών της ΕΝΩΣΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ αλλά και 
εκπροσωπώντας τα οικονοµικά συµφέροντα και την προστασία όλων των καταναλωτών του 
∆ήµου Καλαµάτας καταθέτω τις προτάσεις και την παράκληση του ∆.Σ µας προς το ∆Σ του 
∆ήµου Καλαµάτας επί του θέµατος που αφορά την σύναψη ∆ανείου από το ∆ήµο Καλαµάτας 
ύψους 2.200.000 ∆ύο εκατοµµυρίων διακοσίων χιλιάδων ΕΥΡΩ για την εκτέλεση διαφόρων 
έργων στα όρια του ∆ήµου, να εισακουστούν οι απόψεις µας και να αποσύρετε την πρότασή σας 
για τους λόγους που εκθέτουµε στο παρόν κείµενό µας. 

Το θέµα δεν εισάγεται ως τακτικό αλλά κατά την διαδικασία της «προ ηµερησίας 
διατάξεως». 

Ένα τόσο σηµαντικής σηµασίας θέµα, κατά την άποψή µας, εκφεύγει αυτής της 
αρµοδιότητας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και πρέπει να µη συζητηθεί στην παρούσα συνεδρίαση 
αλλά να έλθει ως τακτικό θέµα σε επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  

Ως θέµα που αφορά στη δέσµευση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τη σύναψη ενός τόσο 
µεγάλου ποσού και µάλιστα σε συνθήκες ΕΝ ΜΕΣΩ ΠΛΗΡΟΥΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΚΡΙΣΗΣ και αδυναµίας της Κεντρικής Κυβέρνησης να ανταπεξέλθει στις οικονοµικές 
υποχρεώσεις της, θεωρούµαι ότι είναι εντελώς ΑΚΑΙΡΟ και αντίθετο προς τις υποχρεώσεις µας 
έναντι της Ε.Ε και του ∆ΝΤ να µειώσουµε τα εθνικά οικονοµικά ελλείµµατα και το ∆ηµόσιο 
χρέος της χώρας.  

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Θα ήταν αποδεκτό αν επρόκειτο να καλύψει ΕΝΤΕΛΩΣ ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ που θα 
ΠΡΟΕΚΥΠΤΑΝ από ένα ΕΚΤΑΚΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ.  

Όµως σύµφωνα µε τα δεδοµένα που ψηφίστηκαν στην Οικονοµική Επιτροπή, πρόκειται 
για έργα «ρουτίνας» και εν µέρει «ΕΞΩΡΑΪΣΜΟΥ», για να µην πούµε «έργα βιτρίνας» και όχι 
αµέσου ανάγκης έργα.  

Εξ άλλου δεν είναι δυνατόν να γίνει συζήτηση χωρίς να υπάρχουν κατατεθειµένοι πλήρεις 
φάκελοι µε όλα τα τεχνικά και οικονοµικά στοιχεία αλλά και µελέτες κόστους οφέλους,  

Εµείς ως φορέας των πολιτών που θα κληθούµε να αποπληρώσουµε το δάνειο και τους 
τόκους του δανείου, για κάποια µη άµεσης προτεραιότητα έργα, που θα καταστήσουν το ∆ήµο και 
τους πολίτες ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ, έχουµε ΠΛΗΡΕΣ έννοµο συµφέρον να παρέµβουµε και να ζητήσουµε 
την απόσυρσή του.  

Επίσης ζητούµε να καταθέσετε σε επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο στο οποίο θα πρέπει να 
µας προσκαλέσετε νια να εκφέρουµε τις απόψεις µας, όλα εκείνα τα στοιχεία των σχεδιαζόµενων 
έργων ως και πλήρεις µελέτες ΚΟΣΤΟΥΣ - ΟΦΕΛΟΥΣ τους.  

Επίσης, µε την ευκαιρία αυτή, θέλουµε να σας επιστήσουµε τη προσοχή ότι υπάρχουν 
πλήθος εκκρεµοτήτων που χρήζουν άµεσης παρέµβασης εκ µέρους της ∆ηµοτικής Αρχής και 
ιδίως στο οδικό δίκτυο τόσο του κέντρου της πόλης όσο και των ∆ηµοτικών ∆ιαµερισµάτων.  

Αυτές σι παρεµβάσεις αφορούν:  

1. Στην άµεση «επούλωση» οπών ή ανακατασκευή τµηµάτων οδών που έχουν υποστεί 
διαφόρων ειδών βλάβες και είναι επικίνδυνα νια τους οδηγούς των τροχοφόρων αλλά και 
νια την πρόκληση βλαβών στα οχήµατα (εδώ το κόστος - όφελος είναι προφανέστατο).  

2. Μετά την κατάρρευση της λειτουργίας του ΟΣΕ παραµένουν εντός της πόλης αλλά και σε 
άλλα σηµεία των ∆ηµοτικών Ενοτήτων διαβάσεις των γραµµών του τρένου που 
προκαλούν βλάβες στα διερχόµενα οχήµατα και πρέπει να τοποθετηθούν από το ∆ήµο µε 
χρέωση του ΟΣΕ.  

3. Επίσης υπάρχουν εκκρεµότητες για άµεση συντήρηση υποδοµών που καταρρέουν και οι 
οικονοµικές απώλειες θα είναι µεγαλύτερες από τη µη επιδιόρθωσή τους, και δεν 
µπορούν να καλυφθούν από τα τρέχοντα έσοδα του ∆ήµου π.χ κτίρια που έχουν υποστεί 
βλάβες µετά τους σεισµούς του 1986.  

Σε αυτές τις περιπτώσεις θα µπορούσαµε να συµφωνήσουµε αν υπήρχε µια καταγραφή 
και οικονοµική αποτίµηση τους για ένα ελάχιστο δάνειο και όχι ένα δάνειο ΜΑΜΟΥΘ.  

Ήδη ο ∆ήµος έχει δανειακές υποχρεώσεις που ανέρχονται, σύµφωνα µε δηµοσιογραφικές 
πληροφορίες, σε 12 εκατοµµύρια ΕΥΡΩ. Στο ποσό αυτό θα προσθέσουµε αλλά 2 και.. 
εκατοµµύρια;  

Αυτό είναι αδιανόητο για τους εχέφρονες πολίτες.  

Αν ζητούσατε ένα δάνειο:  

1. Για να αγοράσετε κάδους για την συλλογή των οργανικών απορριµµάτων, µια έκταση για 
λογαριασµό του ∆ήµου, να την εξοπλίσετε µε τον απαραίτητο µηχανολογικό εξοπλισµό 
που απαιτείται, την κατασκευή Κοµποστοπλατειών για τη διαχείριση του οργανικού 
κλάσµατος του ∆ήµου µας για την παραγωγή κοµπόστ. Θα λέγαµε ΝΑΙ. Εσείς όµως 
κάνατε διαγωνισµό για τη ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΣΚΟΥΠΙ∆ΙΩΝ του ∆ήµου µε ένα 
ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΠΟΣΟ των 3.000.000 εκατοµµυρίων ΕΥΡΩ το χρόνο !! Πως είναι δυνατόν 
λοιπόν να συναινέσουµε για αυτά τα 2.2 εκατοµµύρια ΕΥΡΩ;  

2. Για να τοποθετήσετε φωτοβολταϊκά στοιχεία σε εγκαταστάσεις και εκτάσεις του ∆ήµου 
για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας για τις ανάγκες του ∆ήµου και το ∆ηµοτικό 
φωτισµό και εξοικονόµησης ενέργειας θα λέγαµε ΝΑΙ  
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Για έργα ΑΜΦΙΒΟΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑΣ σε αυτούς τους 
ΧΑΛΕΠΟΥΣ για τη χώρα µας καιρούς λέµε ΟΧΙ.  

 

Καλαµάτα 9 Ιουνίου 2011 

ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

Ο Πρόεδρος 

Στέφανος Λεων. Κουνιάδος 
 
 

 
Εκ µέρους της ¨Πρωτοπορίας¨ όπως είχαµε ψηφίσει την Οικονοµική, ¨λευκό¨ και 
τώρα. 

 
Κε Πρόεδρε όταν ένα θέµα συζητείται στην Οικονοµική Επιτροπή και 
ψηφίζεται, ψηφίζεται καταρχήν. Άρα αυτός που ψηφίζει καταρχήν ¨ναι¨, 

έχει το δικαίωµα να ψηφίσει και ¨όχι¨. 
 
Ακριβώς συνεχίζω αυτό που είπε ο κ. Νταγιόπουλος, είναι υγεία και τιµή µέλη 
τα οποία βλέπουν άλλα δεδοµένα και τροποποιούν την απόφασή τους. 

 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, την υπ’  αριθµ. 7/2011 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής, την 
υπ’ αριθ. 109/2011 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής µε την οποία εκφράστηκε η ανάγκη 
σύναψης του εν λόγω δανείου και τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3463/2006 (∆.Κ.Κ.), 
καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν. 3852/2010 (Καλλικράτης), το αποτέλεσµα 
της σχετικής ψηφοφορίας σύµφωνα µε το οποίο ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της 
πλειοψηφίας, ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύµβουλοι των δηµοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και ΚΑΤΑ τάσσονται οι σύµβουλοι 
των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨∆ΙΚΤΥΟ 
ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, κατά πλειοψηφία, και µε την απόλυτη πλειοψηφία 
του συνόλου των µελών του,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 
 
Ι. Εγκρίνει τη σύναψη δανείου, συνολικού ποσού δύο εκατοµµυρίων διακοσίων 

χιλιάδων ευρώ (2.200.000,00 €), για την εκτέλεση των παρακάτω έργων του 
τεχνικού προγράµµατος 2011, µε το αντίστοιχο για το κάθε ένα ποσό: 

1. Συντήρηση πεζοδροµίων και κατασκευή διαβάσεων πεζών (30.7323.81) 
ποσόν 100.000€ 

2. Ασφαλτοστρώσεις διαφόρων δρόµων πλην Καλαµάτας (30.7323.79) ποσόν 
200.000€. 

3. ∆ιαµόρφωση τµήµατος οδού Κρήτης  από  οδό  Φαρών έως οδό  Ψαρών 
(30.7323.31) ποσόν 134.000€. 

4. Κατασκευή οδού Κοσµοπούλου και συµπλέγµατος δρόµων στην περιοχή 
Πανταζοπουλέικα (30.7323.45) ποσόν 470.000€. 

5. ∆ιαµόρφωση κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαµάτας στην περιοχή  
ΠΕΤΑΛΟ  Καλαµάτας (30.7323.53 ) 660.000€. 

ΓΚΛΕΓΚΕΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ: 
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6. Συντήρηση-ασφαλτόστρωση δηµοτικών οδών Καλαµάτας έτους 2009 
(30.7323.69) ποσόν 400.000€. 

7. Αναπλάσεις τµηµ. ∆ηµοτικών οδών (Κροντήρη και κόµβου Κροντήρη,κ.λπ.  
και επέκταση πεζοδρ. οδού Αριστοµένους έως Βασ. Κων/νου (30.7323.68) 
ποσόν 191.000€. 

8. Κατασκευή ποδηλατόδροµου ζώνης Νέδοντα - έως Μαρίνα (30.7326.01) 
ποσόν 45.000€. 

 

ΙΙ. Ζητεί από το Ταµείο Παρακαταθηκών & ∆ανείων την αποστολή όρων λήψης του 
παραπάνω δανείου, οι οποίοι θα τεθούν υπόψη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου σε 
επόµενη συνεδρίαση του. 

 
ΙΙΙ. Εξουσιοδοτεί τον ∆ήµαρχο Καλαµάτας για τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  9. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος  

  20. Μπεχράκης Σταµάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος 
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  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος 

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα 

  30. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  31. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  32. Ριζάς Χρήστος  

  33. Στασινάκης ∆ιονύσης  

  34. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  35. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος  

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα,24 Ιουνίου  2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 


